



**Naša anketa:
Letné brigády
študentov**
str. 2



**Slávnostné otvorenie
Informačného centra
mladých**
str. 3



**Stretnutie
maturantov po
50 rokoch**
str. 3



**Longboard
downhill na
Jankovom vršku**
str. 4

Ročník IX.

14. júl 2014

Číslo 28

Nepredajné

BÁNOVSKÉ NOVINY

Kultúrno - spoločenské noviny vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

Pripravujeme do budúceho vydania:

⌘ **NAŠA ANKETA**

Ako by sa dalo pomôcť rozvoju cestovného ruchu v Bánovciach nad Bebravou? Čo chýba a čo je tu dobré?

⌘ **KNIHA SPÁJA**

Mestská knižnica realizuje projekt v rámci medzinárodného čitateľského priateľstva

⌘ **PRÍBEH RODINY**

Najskôr kontingenty a potom konfiškácia

O násilnej kolektivizácii hovorí Bánovčan Michal Šebeň

Dlhoročná spolupráca družobných obcí v rámci cezhraničného projektu



Kultúrne leto roztancované farbami folklóru z Milotíc i Bánoviec

Uplynulú nedeľu Mestský park v Bánovciach nad Bebravou hýril folklórom Slovácka. Na návštevu k nám prišli súbory z Milotíc a so sebou priviezli aj najmladšie ratolesti, množstvo remeselníkov a kvalitného vína. Ale predovšetkým dobrú náladu, krásne pesničky a kroje. V programe **ČO BY KAMEŇOM DOHODIL...** vystúpil aj folklórny súbor Drienovec.

Viac o podujatí vo fotoreportáži v budúcom vydaní *Bánovských novín*. Foto: Alena Borszéková



0800 100 006

0907 666 610

www.oktaxi.sk

0902 600 100

Bánovčanky reprezentovali Slovensko na Majstrovstvách Európy

Na Majstrovstvách Európy (European Dance and Song Championship) 27. až 29. júna 2014 v Rumunsku získalo dvanásť tanečníčok z bánovského Aurora dance studia viaceré prvenstvá v spoločných choreografiách i v sólo tancoch!

Dvanásť dievčat vo veku od 14 do 16 rokov - Katarína Hrušková, Dušana Kyjacová, Petra Hrabalová, Lucia Gašpariková, Lucia Melcerová, Silvia Pražencová, Alica Musilová, Nina Masaryková, Kristína Sokolová, Sofia Krištofová, Martina Pavlovičová a Karolína Vorošová - pod vedením trénerky a choreografky 27-ročnej Ing. Jany Kozáčkovej reprezentovali nielen svoje tanečné štúdio a mesto Bánovce nad Bebravou, ale aj celé Slovensko. Toto právo si vybojovali ešte v apríli celkom pre osem svojich súťažných choreografií na majstrovstvách Slovenska v Leviciach. V rumunskom meste Odorheiu Secuiesc však predstavili len šesť choreografií. Okrem bánovských Sloveniek tu



dance – Musical. Ďalšiu *This time is for me* zatancovala sólo Lucia Gašpariková a tretiu choreografiu *We live now duo* Lucia Gašpariková a Martina Pavlovičová v kategórii *Trendy dance Hip hop*,“ informuje Jana Kozáčková. To však nebolo všetko. Na druhý deň 28. júna pokračovala súťaž v kategórii profesionálov, resp. pokročilých, kde opäť nesklamali. Odniesli

choreografie toľko bodov, že nás presunuli do áčkovej kategórie profesionálov, tam už tancujú skupiny, ktoré vyhrávajú celoštátne alebo zahraničné súťaže.“ A úplne na záver slov trénerky, ktoré nepotrebnú komentár: „Ďakujem všetkým dievčatám za krásnu reprezentáciu a za úžasné dni prežité v Rumunsku plné nezabudnutelných zážitkov. Aj touto cestou chceme poďakovať všetkým sponzorom, aj mestu Bánovce nad Bebravou i pánovi primátorovi, ktorí nás podporili a umožnili nám tak účasť na Majstrovstvách Európy.“ Mladé Bánovčanky na šampionát vycestovali aj vďaka finančnej podpore mesta. A o nej rozhodol primátor Marián Chovanec osobne, nakoľko už minuloročné úspechy týchto dievčat na európskom šampionáte boli predpokladom, že je to veľmi dobre investovaná finančná rezerva z celkového balíka na podporu kultúry v meste. Potvrdil to aj v príhovore na slávnostnom otvorení Kultúrneho leta v nedeľu 6. júla v mestskom parku. Podvečer prvej júlovej nedele totiž patril práve choreografiám tanečného štúdia Aurora... (ab)

Viaceré prvenstvá pre AURORU



súťažili tanečníci a tanečnice z iných európskych krajín a dokonca aj z Číny. „Celá súťaž bola rozdelená na kategóriu profesionálov a kategóriu amatérov. Počas troch dní sa predstavilo skoro päťsto choreografií v rôznych tanečných a vekových kategóriách. V piatok 27. júna začal súťažný deň aj pre naše tanečnice, kde sme sa predstavili s tromi choreografiami. Večer už patril oslavám víťazstva, keďže si naše tanečnice vytancovali tri tituly Majsteriek Európy! Úspešná bola choreografia *Jesus Christ Superstar* v tanečnej kategórii *Theatre*

si dva tituly Majsteriek Európy pre sólistku Martinu Pavlovičovú s choreografiou *I can't stop* v kategórii *Dance show Pop* a ďalšia skupinová choreografia *Most Dope* tiež získala titul vicemajstrov Európy v kategórii *Dance show pop*. Tieto fantastické úspechy mladého štúdia sú dôkazom, že v Bánovciach máme skvelé talenty a ešte skvelejšie „tancmajsterky“. A len na vysvetlenie rozdielu medzi amatérskym a profesionálnym tancom Jana Kozáčková hovorí: „Súťažili sme na majstrovstvách Slovenska ako amatéri, ale získali sme tam za niektoré



Medzi choreografiami Aurory vystúpili Romana a Filip Hlobeňovci z vlastnou pesničkovou tvorbou, ktorou Romana skúša úspech aj v súťaži *Zlatý košíček* poklad. foto A. Borszéková

NAŠA ANKETA * NAŠA ANKETA * NAŠA ANKETA

Letné (ne)pracovanie – aký postoj majú študenti k brigádám?

V minulotýždňovej ankete sme sa zaoberali finančnými výdavkami rodičov. Tentokrát nás však zaujímalo, ako sú na tom s financiami mladí dospelí. Sami dobre vieme, že študenti počas letných prázdnin mňajú najviac. Či si dokážu nejaké peniaze zarobiť a aký majú názor na letné brigády, sme sa opýtali v nasledujúcich otázkach: 1. *Máš v období letných prázdnin záujem brigádovať?* 2. *Čo považuješ za dôležité pri hľadaní letnej brigády?* 3. *Sú v bánovskom okrese vytvorené vhodné podmienky pre letné brigády pre študentov? Či ťa skôr láka práca v zahraničí?*



Mirka Fodorová

(1.) Brigádu som si našla už minulé leto. Je lepší pocit, keď mám peniaze, ktoré som si sama zarobila, a môžem si za ne kúpiť, čo potrebujem. Nechcela som stále vypytovať peniaze od rodičov, preto som sa rozhodla nájsť si prácu. (2.) Keď som si hľadala brigádu, tak prvou podmienkou bola vzdialenosť od domu. Určite som chcela niečo v Bánovciach, aby som zbytočne neprecestovala aj to málo, čo by som si zarobila. Ja to mám asi dve minútky od domu, tak som spokojná. Druhým dôležitým kritériom bolo platové ohodnotenie, za minimum by som nerobila, takže aj v tomto smere som spokojná. No a nakoniec som sa rozhodovala podľa toho, či je práca náročná, ako často budem chodiť do práce a v akom čase. Všetky podmienky mi vyhovovali a preto mám tú istú brigádu už druhé leto. (3.) Ako sa hovorí, kto hľadá nájde. Myslím si, že možnosť by sa našlo dosť, ale samé z neba nespadnú. Treba len hľadať, pýtať

sa a nesediť doma za počítačom. Brigáda v zahraničí? No, ja som do zahraničia kvôli práci nešla, predsa len sú to ďalšie náklady - vycestovanie, ubytovanie, strava a podobne, ale na druhej strane si myslím, že určite by si študenti zarobili viac v zahraničí ako tu v Bánovciach.



Romana Hlobeňová

(1.) Osobne si myslím, že každý mladý človek má záujem si niečo málo privyrobiť a to najmä v lete, keď si chceme užívať prázdniny. Všetci vieme, že zadarmo to moc nejde. (2.) Vždy riešim iba tie základné otázky. Kde? Kedy? Na ako dlho? Za ako veľa? A samozrejme to musí byť práca, ktorá nebude nijako ohrozovať morálku... (3.) Podmienky v bánovskom okrese sú podľa mňa veľmi zlé ako aj na celom Slovensku a to sa netýka iba brigádnikov. Dúfam, že raz sa to zmení. Zatiaľ nám zostáva robiť tú najťažšiu prácu za najnižšiu mzdu, alebo ju robiť v zahraničí za viac peňazí, no aj tak sa vrátiť s poloprázdnymi vreckami.



Ján Štefkovič

(1.) Pred prázdninami som si podal asi päť žiadostí o brigádu, pretože ma čakali tri mesiace voľna, čo sa mi zdalo ako množstvo voľného času. Zatiaľ sa mi nikto neozval, ale zistil som, že mi celkom vyhovuje si po maturite a pred výškou oddýchnuť. Ďalšie miesta som teda už nehľadal, aj keď niekde (kde som ale nechcel ísť) ešte brali. Párkrát som sa bol znovu spýtať na tie, kde som sa viac chcel dostať, kde by som získal nejakú prax do budúcnosti. (2.) Najlepšie je mať brigádu blízko, aby som nemusel čast' peňazí precestovať. Potom ešte, aby ma práca bavila a, prípadne, aby sa dala využiť aj v životopise. (3.) V okolí Bánoviec je niekoľko firiem, kde každý rok brigádujú študenti, ale pracovných miest je málo a záujemcov veľa. V zahraničí sa dá vždy niečo nájsť, aj lepšie zarobiť, plus sa človek naučí jazyk, ale je to aj náročnejšie.

Anketu pripravila Júlia Brižeková

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Narodili sa

Matyáš Holbay, Lukáš Bariš, Sabina Holubková, Zora Štrbavá, Šimon Hošták, Jakub Meliška, Oliver Joščák, Lukáš Benkovský, Sára Bálesová, Michal Dúcky, Tamara Fáriková, Lenka Šušalová

Manželstvo uzavreli

Andrej Cigáň a Zuzana Hostačná

Opustili nás

Jozef Géci *1927, Ján Smec *1936, Anna Königsbergová, rod. Šecková * 1922, Viliam Kyselica * 1940, Pavel Krošlák * 1948, Jozef Gerbel * 1937

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

Ponuka práce opatrovateľky

Mesto Bánovce nad Bebravou prijme do pracovného pomeru pracovníka alebo pracovníčku na pozíciu opatrovateľ/ka v domácnosti na zastupovanie počas čerpania dovoleniek pracovníkov opatrovateľskej služby. Druh pracovného pomeru: dohoda o vykonaní práce. Kontakt: 038/7629119.

Obchodná verejná súťaž

Mesto Bánovce nad Bebravou, v zastúpení primátorom mesta Mariánom Chovancom, v súlade s ustanovením §§ 281 až 288 zákona číslo 513/1991 Zb. v platnom znení a § 9a zákona číslo 138/1991 Zb. v platnom znení vyhlasuje obchodnú verejnú súťaž pre vybudovanie, prevádzkovanie, správu a údržbu integrovaného mestského a turistického informačného systému, ako aj prenájom majetku mesta na umiestňovanie informačných, reklamných a propagačných zariadení smerujúcu k uzavretiu Zmluvy o úprave záväzkových vzťahov medzi mestom Bánovce nad Bebravou a víťazom OVS. Blížšie informácie na www.banovce.sk a na úradných tabuliach mesta.

MsKS ponúka na prenájom

Mestské kultúrne stredisko ponúka na prenájom drevené predajné stánky, ktoré sa nachádzajú na Námestí L. Štúra. Podmienky prenájmu a bližšie informácie získate na www.kulturabn.sk, www.banovce.sk, na telefónnych číslach 038/760 30 16 a 0948 274 743, ako aj na mailovej adrese info@kulturabn.sk alebo osobne v MsKS na Ul. J. Matušku v Bánovciach nad Bebravou

Zo zápisníka štátnej polície

Neoprávnene odoberal zemný plyn do rodinného domu

Poverený policajt Obvodného oddelenia z Bánoviec nad Bebravou 8. júla vzniesol obvinenie pre prečin krádeže voči 42-ročnému mužovi z okresu Bánovce nad Bebravou. Obvinený muž od marca 2014 do júna 2014 v obci Rybany, okr. Bánovce nad Bebravou neoprávnene vykonával odber zemného plynu do svojho rodinného domu. S poškodenou spoločnosťou nemal uzatvorenú platnú zmluvu, pričom jej za uvedené obdobie spôsobil škodu vo výške cca 160 eur. Mužovi hrozí za krádež zemného plynu trest odňatia slobody až na dva roky.

KR PZ Trenčín

Ďalších 33 nových parkovacích miest

Na Husitskej ulici pribudlo 16 nových parkovacích miest a na Ulici Cyrila a Metoda 17. Parkoviská sú už funkčné, vodorovné dopravné značenie je hotové, zvislé sa bude dopĺňať podľa požiadaviek ODI. Od minulého týždňa sa parkoviská môžu naplno využívať...



Obyvatelia bloku 1231 na Husitskej ulici (na foto tesne pred vyliatím asfaltu) vyjadrujú vďaka vedeniu mesta, kompetentným zamestnancom Mestského úradu a firme, ktorá stavbu realizovala za ústretový prístup pri budovaní parkoviska a za kvalitne odvedenú prácu. Vybudovaním parkoviska sa komplikovaná situácia vyriešila k spokojnosti obyvateľov. Za obyvateľov ďakujú E. Peniak, J. Štánek, I. Tuchyňa, L. Žáčik a pani Furdanová. (foto ab)

reklamy pečiatky
COSMOS

tel.: 038/760 4960, 0903 202 111
Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou



Bánovčatá so Štvorlístkom

Občianske združenie Štvorlístok priamo nadviazalo na dlhoročnú tradíciu, ktorú pred 15 rokmi založila Nadácia Markíza. Aj v tomto roku pripravil Štvorlístok pre vyše stovku detí zo sociálne znevýhodnených rodín z celého Slovenska bezplatný tábor. Nechýbali tam ani piati malí Bánovčania, z ktorých traja boli v tábore vďaka pozornosti starostlivosti mesta, konkrétne Mgr. Jany Záhumenskej. Ale aj vďaka Mgr. Zuzane Varhaníkovej, ktorá v týchto táboroch pôsobí ako dobrovoľníčka niekoľko rokov. Naši traja malí cestovatelia, ktorí boli vybraní pre svoju šikovnosť aj v škole, sa vydali 29. júna mestským „taxikom“ do Zvolena – do Podborovej, kde na nich čakal známy Patrik Herman. A v stredu 9. júla boli opäť pre nich „taxikom“. A na pôde magistrátu aj v spoločnosti pani Záhumenskej a pani prednostky Geciovej sme sa mohli spoločne porozprávať o ich zážitkoch...



Vraj každý deň bol iný, plný prevrpení. Kým Johanke najviac utkvie v pamäti nová kamarátka z iného kúta Slovenska, či hľadanie pokladu podľa indícií, Michalovi ale aj Peťke sa najviac páčila hra na hľadanie teroristov s ozajstnými policajtmi, či stretnutie so známymi tvármi z televíznej obrazovky. Spievala im Zuzana Smatanová, či superstarista Martin Harich, porozprávať sa mohli s hokejistom Jánom Laššákom. I keď má Peťka aj doma občas problémy s jedením, tu jej náramne chutilo, zo všetkého najviac hranolky. Michal dokonca v tábore oslavoval svoje 11. narodeniny a ako darček dostal nafukovací čln. Veď jeden táborový deň patril práve splavovaniu rieky v záchranných vestách a „vetru vo vlasoch“. Deti si domov neodnášali len obrovské množstvo zážitkov, ale aj veľkú tašku plnú školských potrieb, vrátane školskej aktovky, uterákov, plyšákov, ale aj oblečenia a tričiek s logom Štvorlístka. Budú im pripomínať, že mali šťastie, že natrafili na tých správnych ľudí, ktorí im umožnili zažiť niečo nezabudnuteľné na celý život. Niečo, čo si určite nemohla dovoliť ich rodina... Text a foto: A. Borszéková

Výlet seniorov za zdravím

Seniori z Klubu dôchodcov Dolné Ozorovce sú aktívni. Okrem toho, že sa stretávajú pri nácvikoch a vystúpeniach svojho speváckeho zboru, venujú sa ručným prácam a pripravujú zaujímavé výstavy, aj cestujú. V prvý júlový deň sa vybrali za zdravím. Konkrétne na kúpalisko, v ktorom sa nachádza liečivá voda s parametrami a účinkami vody z Mŕtveho mora – do Podhájskej. Voda poskytuje úľavu kĺbom, svalom, pokožke. Keď bolo slanej vody príliš, dalo sa ochladiť v ďalších bazénoch naplnených „obyčajnou“ vodou, plavecký dokonca poskytol ochladenie vo vode okolo 15 stupňov. Keď pridám výbornú ponuku v stravovacích zariadeniach, atrakcie pre deti a naozaj príkladnú čistotu kúpaliska, môžem povedať len jedno, že výlet seniorov z Dolných Ozoroviec priniesol skutočný oddych a pohodu. bk

Tretí duel Brezolúp

Je leto, v našom meste i širokom okolí „to žije“. Predovšetkým počas víkendov si môžeme vybrať z neprebernej ponuky športových a kultúrnych podujatí. Obe kritériá naplňa stretnutie obyvateľov obcí slovenské Brezolupy a moravské Březolupy, ktoré sa uskutočnilo vo sviatok Cyrila a Metoda na a pri ihrisku v Brezolupoch. Slovenskí a moravskí športovci sa stretli po tretí raz, aby si zmerali sily vo futbale, preťahovaní lanom a v rýchlosti pití piva. Predchádzajúce dva ročníky skončili dvomi víťazstvami slovenských športovcov vo futbale a v preťahovaní lanom. Morava vyhrala obe súťaže v rýchlosti pití piva. Tretí ročník priniesol presne opačné výsledky. Futbal skončil pomerom 0:3 v prospech Březolúp, rovnako tak päť žien a päť mužov z Moravy zvíťazilo v preťahovaní lanom nad rovnako zloženým družstvom domácich. Posledná disciplína – pitie piva na čas – patrila zaslúžene po prvý raz v histórii vzájomných „klaní“ slovenským Brezolupčanom. Pravdepodobne len tvrdým tréningom sa im podarilo poraziť Čechov v disciplíne, v ktorej dominujú vo svetových tabuľkách. O kultúrnu časť podujatia sa postarala hudobná skupina David band. Pri dobrom gulášu a ďalších špeciálitách hrala na počúvanie, do spevu i do tanca až do neskorých nočných hodín. (b)

Slávnostné otvorenie Informačného centra mladých

V utorok 8. júla boli slávnostne otvorené priestory Informačného centra mladých v Dome služieb na námestí v Bánovciach nad Bebravou. Pásku slávnostne prestrihol primátor mesta Marián Chovanec, ktorý v príhovore vyzdvihol podporu mládeže zo strany vedenia mesta, ale aj zo strany jeho osoby. Odbornému konzultantovi Renému Tkáčovi, ktorý bude v ICM pôsobiť, zaželal bánovský primátor veľa úspechov a veľa pekných aktivít a podujatí, vrátane všeobecnej pomoci a poradenstva mladým Bánovčanom v rôznych oblastiach života. V podobnom duchu zaznelo aj želanie Jozefa Božika, primátora mesta Partizánske, kde ICM pôsobí už desať rokov. Práve bánovské ICM je detašovaným pracoviskom ICM Partizánske, s ktorým René Tkáč ešte ako študent SOŠ J. Ribaya spolupracoval. Ich spoločné projekty boli dôvodom, prečo práve René dostal dôveru robiť odborného konzultanta. Má za sebou viacero úspešných projektov a v tomto i v predchádzajúcom školskom roku bol riaditeľstvom SOŠ J. Ribaya navrhnutý a primátorom ocenený ako Talent mesta. Blížšie informácie o aktivitách nového ICM, ale aj o názoroch tohto ambiciózneho 20-ročného Uhrovčana, sme sa dozvedeli viac v rozhovore:



René Tkáč, Jozef Božik, Marián Chovanec

Vo svojom príhovore, kde si vítal všetkých pozvaných hostí, si d'akoval vedeniu mesta za ústretovosť, pracovníkom ICM Partizánske za pomoc, ale osobitne si poďakoval aj svojim rodičom, ktorí tu urobili kus poriadnej roboty. Tak ako aj ty...

Priestory v Dome služieb sme museli vymaľovať, opraviť, zaviesť elektrinu a ďalších mnoho drobností súvisiacich so skrášlením miestnosti, ktorá by mala dôstojne reprezentovať našu činnosť. Rodičia ma od samého začiatku veľmi podporovali a veľmi pomohli aj manuálne.

Aký máš pocit z otvorenia ICM? Osobne si myslím, že slávnostné otvorenie dopadlo dobre. Len ma mrzí, že z devätnástich pozvaných mestských poslancov prišli len piati. Ani mládež neprišla, napriek tomu, že sme dali do Bánovských novín pozvánku pre všetkých mladých tohto mesta...

O činnosti ICM v Partizánskom si mladí ľudia nájdu informácie na internete na www.icm.sk. Čo ako prvé budeš organizovať – iniciovať ty osobne? Hlavnou úlohou ICM je poskytovať poradenské služby mladým ľuďom. Avšak chceme sa venovať aj voľnočasovým aktivitám pre mladých. Ešte pred samotným otvorením ICM sme získali grant od Nadácie Intenda a v rámci tohto projektu chcem pripraviť hneď dve výstavy. Prvá bude výstava fotografií, ktorých autormi sú mladí ľudia. Preto chcem osloviť Bánovčanov, aby prišli osobne alebo poslali meilom snímky, o ktorých si myslia, že si zaslúžia ísť na výstavu. Máme peniaze z grantu na to, aby sa fotografie vytlačili a vystavili. Niečo už mám pripravené, ale poslať snímky môžu stále do konca júla, výstava bude pred sídlom ICM v auguste... Druhá výstava zas predstaví mladých Bánovčanov a ich výtvarné práce. Budem však rád, ak ma navštívia v ICM osobne...

Pred mesiacom si zmaturoval v odbore pracovník marketingu a cestovného ruchu. Napriek školským povinnostiam sa ti podarilo získať peniaze aj na ďalší projekt týkajúci sa verejných priestorov...

Ide o vytvorenie voľne prístupného miesta nielen pre mladých ľudí, ale aj pre širokú verejnosť, v blízkosti ICM, kde si budú môcť posediť, spríjemniť deň prečítaním knihy, zahrať nejakú spoločenskú hru a podobne. A v týchto priestoroch budú už aj spomínané výstavy. Ubezpečujem všetkých, že sa o všetkom včas dozvedia.

Chcem spájať všetkých mladých ľudí v meste

Nestáva sa až tak často, aby vedenie strednej školy dva roky po sebe vybralo medzi najlepšie talenty školy toho istého žiaka. Môžeš nám v stručnosti priblížiť, čo sa ti ešte ako študentovi podarilo?

V minulom školskom roku sme sa spolu so spolužiakmi a ostatnými členmi žiackej školskej rady, kde som bol predsedom, venovali rekonštrukcii školského átria. Tento rok sme s cvičnou firmou pomáhali mestu Partizánske pri zriadení mestského múzea. O tomto múzeu a o pôsobení podnikateľa Tomáša Baťu bola aj moja práca v rámci SOČ (stredoškolská odborná činnosť). Bola ohodnotená ako najlepšia v kraji a postúpila do celoslovenského kola, kde som získal 5. miesto. Za to ďakujem mojej, už bývalej triednej pani učiteľke Ing. Zuzane Tomovej, ktorá mi s prácou pomáhala, a Mgr. Elene Valenteje, ktorá bola mojou odbornou konzultantkou. Poďakovať sa chcem aj páňovi riaditeľovi Mgr. Petrovi Bulíkovovi

ktorý mi dal priestor na seberealizáciu počas štúdia a podporoval ma pri všetkých mojich mimoškolských aktivitách.

Ktorý z tvojich úspešných projektov považuješ za najoriginálnejší alebo najťažší?

Neviem, každý je v niečom iný a zaujímavý, každý je náročný. Ale asi rekonštrukcia školského dvora, ktorý sme prerábali na oddychové átrium. Realizácia trvala dlhšie, venovali sme tomu veľa voľného času. Som veľmi vďačný každému, kto pri tomto projekte priložil ruku k dielu, pretože často sme ostávali v areáli školy až do podvečerných hodín. Budovali sme chodníky, lavičky, sadili stromky... Menovať nikoho z týchto dobrovoľníkov nebudem, aby som náhodou na niekoho nezabudol. Bolo ich naozaj veľa...

Čo je na projektoch najťažšie? Príprava dokumentácie, realizácia, alebo konečné zúčtovanie a zhodnotenie? Nie je to ani príprava, ani samotné zúčtovanie, kde musí všetko sedieť na cent. Najťažšia je práca s ľuďmi.

Si členom niektorej z mládežníckych organizácií, ktoré pôsobia v našom meste?

Nie som členom žiadnej mládežníckej organizácie. Do mládežníckeho parlamentu som sa nedostal, aj keď som chcel. Mrzelo ma to, ale nštartovalo ma to zas k tomu, aby som menil aspoň situáciu v mojom najbližšom prostredí, v škole. Zhromaždila sa okolo mňa síce užšia skupina, ale zato šikovných ľudí a podieľali sme sa na aktivitách školy. Chcem nadviazať spoluprácu so všetkými mládežníckymi organizáciami a ľuďmi spájať. Ako som si všimol, každá mládežnícka organizácia si „hrabe na vlastnom piesočku“, namiesto toho, aby sa spojili a spolupracovali pri organizovaní spoločných akcií a dávali tak priestor všetkým skupinám mladých ľudí. Text a foto: Alena Borszéková

Stretávka maturantov po päťdesiatich rokoch



Polstoročie od získania maturity na Strednej všeobecnovzdelávacej škole v Bánovciach nad Bebravou, dnešné gymnázium, bolo príležitosťou pre bývalých študentov III. A triedy tejto školy, aby sa stretli a zaspomínali na zlaté študentské časy rokov 1961-1964. Pripravný výbor v zložení Mgr. Jozef Kušnier, RNDr. Ľubomír Blaschke, Terézia Boriková, Mgr. Eva Baďurová a Ing. Štefan Minarovjeh sa snažili pripraviť stretnutie čo najlepšie. Neodmysliteľnou súčasťou stretnutia bola, ako vždy, návšteva školy, kde maturovali - dnešnej I. základnej školy a triedy, kde sa kedysi každodenne stretávali. Učiteľia, brigády, výlety, lyžovačka, stužková... a množstvo iných spoločných tém spájalo týchto úžasných ľudí, ktorí v ďalšom štúdiu zúročili vedomosti získané v bánovskej SVŠ a po absolvovaní ďalšieho



štúdia úspešne pôsobili v rôznych oblastiach - v školstve, v ekonomickej sfére, v diplomatických službách, v armáde, v umeleckej oblasti, v kultúre i v rôznych firmách. Z 32 bývalých spolužiakov na stretávku prišlo 22 z rôznych kútov Slovenska i zo zahraničia. Bohužiaľ, triedna profesorka, pani Elena Bendíková - Pírýová a sedem spolužiakov sa tohto jubilejného stretnutia nedožilo. Po príjemnom posedení v triede, zaspievání „Gaudeámus igitur“ a konštatovaní, že táto škola sa stala neodmysliteľnou súčasťou ich života, stretnutie pokračovalo spoločenským posedením. Atmosféra bola výborná a spomienky na zlaté študentské časy živé a bohaté. Rozchádzali sa do svojich vzdialených domovov so želaním pevného zdravia a pohody. lb

ekodiél®
tvár betónu

Dovezieme až k Vám do 1,5 m³
-zavlhnutý betón
-piesok riečny, dolomit

OBJEDNÁVKY:

piesok
mobil: 0944 06 68 67
e-mail: odbyt@ekodiél.sk
tel.: 038/760 80 31

betón
mobil: 0908 24 97 97
e-mail: beton@ekodiél.sk
tel.: 038/760 80 31

CERTIFIKOVANÁ Betonáreň EKODIEL
Priemyselná zóna Horné Ozorovce 235

Longboard downhill na Jankovom vršku alebo ako sme o skateboardingovej atrakcii nevedeli

Keby sme náhodou neprechádzali popod Jankov vršok dva dni pred prvým júlovým víkendom a nevideli množstvo balíkov slamy v zákrutách, ani nevieme, aká úžasná skateboardingová atrakcia bude priamo za našimi „humnami“. Uskutočnil sa tu totiž – po prvý raz – jeden z ďalších pretekov Majstrovstiev Českej republiky v longboarding downhill race. A historicky prvý raz sa bojovalo v tomto mladom atraktívnom a adrenalinovom športe aj o titul Majstra a Majsterky Slovenska. Na Jankov vršok prišla osemdesiatka pretekárov, najmä s Čiech, Nemecka, Rakúska, ale aj z Bulharska, z toho asi štyri ženy. Keďže určite vieme, že medzi pretekármi nebol nikto z nášho regiónu, výsledky nie sú až tak podstatné. Najdôležitejší je nečakaný zážitok a to, že o tom nikto nevedel. Okolie trate bolo poloprázdne a keď sme náhodou zistovali, boli to diváci od všelikadiaľ, len nie z Bánoviec a okolia. Organizátori si skrátka nedali tú námahu informovať tunajšie médiá vopred. A my, čo sme mali to šťastie byť pritom, sme žasli. Nad rýchlosťou okolo 70 km za hodinu, nad technikou vytáčania zákrut, nad haváriami v balíkoch slamy, nad roztrhanými koženými skafandrami, ale aj nad pohľadnými a prepotenými pretekármi, ktorí sa v tej horúčave obnažovali v cieľi do pol pása. Obzvlášť by som downhill skate doprial všetkým prázdninujúcim mladým ľuďom, najmä dievčatám... (Viac o tomto adrenalinovom športe prináša BTV.)



Text a foto: Alena Borszéková

Bánovce nad Bebravou
časť Biskupice
26.7.2014
Registrácia od 12.00 hod.
Biskupická JEDENÁSTKA
Hlavné ceny:
400 eur
Tablet
Horský bicykel
od 20.00 hod.
TANEČNÁ ZÁBAVA
Start o 14.00 hod.

Kategórie:
Muži
Deti do 15 rokov a Ženy
Deti do 12 rokov

Občerstvenie a bohatá tombola zaberpečené.

PROFIL

Lubox naberá skúsenosti

Bánovskí boxerí sa v Leviciach zúčastnili I. Slovenskej lige boxu a v nej nás v kategórii do 56 kg reprezentoval Dušan Bednár. Ten vďaka svojmu zodpovednému prístupu k boju dospel v stretnutí proti seberovnému súperovi z levického Boxklubu k remíze, s ktorou bol spokojný aj tréner. V druhom zápase sa predstavil borec Pavol Kovalíček, ktorý sa stal víťazom v kategórii do 75 kg. V máji sa členovia boxerského klubu Lubox zúčastnili 3. kola LUBCS v Malackách. Dušan Bednár dosiahol vo svojom prvom boxerskom stretnutí v živote remízu, keď sa v ringu prezentoval obrovskou chuťou po víťazstve. V kategórii do 75 kilogramov sme v osobe Pavla Kovalíčka mali tiež „železko v ohni“. Podľa slov trénera Ochabu sa Pavol v ringu prezentoval silnými presnými údermi a stratégiou, ktorú mal naordinovanú. Brat Jakub sa zúčastnil v Dubnici nad Váhom svojho prvého zápasu. Jeho účinkovanie sa skončilo v druhom kole s vyklbeným ramenom ktoré mu musel ošetrovať tím lekárov. Jakub je momentálne v relaxačno-rehabilitačnej opatere, ale tréningov sa zúčastňuje. Ďalšou destináciou, kde sa členovia Luboxu predstavili, bol Dolný Kubín. V tomto srdečnom prostredí absolvoval svoj ďalší zápas Pavol Kovalíček. Proti nemu sa postavil súper, ktorého málokto prevyšoval a na konte mal o štyri stretnutia viac. Bojovalo sa bez rešpektu, pričom náš Pavol mal za cieľ len víťazstvo a to nebolo to pravé orechové. Rozhodcovia, ale aj fanúšikovia si želali víťazstvo súpera z Prešova a stalo sa! Podľa slov trénera Ochabu sa vidina víťazstiev bude dávať postupne do povedomia našich boxerov. aj

Michal Furdan „Môj cieľ je asi snom každého crosára“

Trinástorčný Bánovčan Michal Furdan je cyklista telom aj dušou a vo svojej športovej kariére dosiahol niekoľko cenných úspechov. On osobne si najviac cení žiacky titul Majstra Slovenska v cyklokrose. Talentovaný cyklista tímu Outsiterz Novatec sa momentálne pripravuje na Majstrovstvá Slovenska v časovke a na preteky jednotlivcov. Verme, že mu na republikovom šampionáte zapraje šťastie rovnako ako pri sledovaní spoločných Majstrovstiev Slovenskej a Českej republiky, kde mu k nohám odhodil fľašku jeho vzor, Peter Sagan. V rozhovore sa o Michalovi Furdanovi dozvieme viac...

Je o tebe známe, že tvoju parketu je cyklokros. Prečo nie cestná cyklistika?

Rád sa bahním a jazdím v teréne, preto mám rád cyklokros. Cestnú cyklistiku moc dobre nejazdím, ale v poslednom čase mi dosť učarila, keďže ma veľmi motivujú výkony a výsledky Petra Sagana.

Sleduješ teda pozorne výkony Petra Sagana na prebiehajúcej Tour de France?

Áno, samozrejme, sledujem a hlavne mu veľmi fandím a veľmi ho obdivujem v tom, že vie jazdiť cyklokros a aj cestu a vo všetkom je dobrý.

Pamätáš si ešte na časy, kedy ti učaroval bicykel?

K bicyklu ma dostal môj ujo Ján Buchel, ktorý sa ma spýta, či chcem bicykel. Neskôr to bola



otázka, či chcem ísť na preteky. Začal som cyklokrosom, kde som v kategórii, resp. v súťaži - šport áno drogy nie - vyhral.

Cyklistika je náročným športom, čo všetko jej musíš obetovať?

Všetok čas strávený s kamarátmi a najmä veľa síl. Ale robím to s veľkou radosťou.

Akú podobu má tvoj týždeň?

Teraz idem trénovať do Čuňova, keďže tam budú Majstrovstvá Slovenska v časovke. Za tento rok mám najazdených 4 000 kilometrov.

Keď skončíš základnú školu, budeš sa snažiť cyklistiku skibiť so strednú školou?

Áno, chcem ísť na športové gymnázium do Trenčína. Do krajského mesta sa v týchto dňoch s rodinou sťahujem.

Nosíš v hlave cyklistické ciele, ktoré by si raz chcel dosiahnuť?

Môj cieľ je asi snom každého crosára. Chcem sa dostať na Majstrovstvá sveta v crosse a neskôr sa dostať do klubu Fidea Telenet, ktorý je asi najlepším crosárskym belgickým klubom. aj

Broker Consulting

Nezávislý finančný konzultant



Čo ponúkame

- informačné a logistické zázemie centrality spoločnosti
- know how - vieme ako na to - náš spôsob práce je preverený úspešnou praxou
- firemný vzdelávací systém
- profesionálne a motivujúce pracovné vzťahy
- motivujúce odmeny
- možnosť kariérneho rastu

Čo od vás očakávame

- samostatnosť a komunikatívnosť
- schopnosť učiť sa nové veci
- schopnosť prispôbiť sa novým podmienkam
- zdravé sebavedomie
- motiváciu pracovať v dynamickom tíme
- zodpovednosť za výsledky
- profesionálny prístup

Ak Vás táto ponuka zaujala, profesijný životopis pošlite na mail karol.gasparik@bcas.sk

www.bcas.sk

BÁNOVSKÉ NOVINY - týždenník občanov mesta Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou, UL. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou. • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: šéfredaktorka Alena Borszéková, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Janáčová, JUDr. Alexandra Gieciová • Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsahy článkov prispievateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom redakcie. • Grafická úprava: Ing. Lukáš Lacik • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049

IMPULS LEASING
JANKOV VRŠOK 2014

PRETEKY AUTOMOBILOV DO VRCHU
2. a 3. augusta 2014

FIA ZÓNA STREDNEJ EURÓPY
FIA ZÓNA STREDNEJ EURÓPY HISTORIC
MAJSTROVSTVÁ POLSKA
MAJSTROVSTVÁ SLOVENSKA
SLOVENSKÝ KOPCOVÝ POHÁR

www.jvrsok.sk
TRÉNING: 8⁰⁰ hod.
PRETEK : 13⁰⁰ hod.

UHROVEC - JANKOV VRŠOK

SMS CEZ MOTORSPORT